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 Ata da 45ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 28 de novembro de 2024. 
                           Deputado Adolfo Menezes. Às 15h21, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão em comemoração aos 100 anos do ex-Governador 

Antônio Lomanto Júnior, proposta pelo Deputado Sandro Régis. Compuseram a Mesa dos 

trabalhos os(as) Srs.(as): Deputado Sandro Régis; Paulo Souto, ex-Governador do Estado da Bahia; 

Leur Lomanto Júnior, Deputado Federal; Leur Lomanto, ex-Deputado Federal; ACM Neto, Presidente 

da Fundação Índigo; Donila Fonseca, Defensora Pública, representando a Defensora Pública-Geral 

do Estado, Firmiane Venâncio; Joaci Góes, Presidente do Instituto Geográfico e Histórico da Bahia; 

Ewerton Almeida, ex-Deputado Estadual; Marcus Presídio, Presidente do Tribunal de Contas do 

Estado da Bahia; e Antônio Honorato, Vice-Presidente do Tribunal de Contas do Estado da Bahia. 

Após a execução do Hino Nacional, o Deputado Sandro Régis externou alegria por ter sido convidado 

pela família do homenageado para ser o proponente da Sessão. Discorreu sobre a trajetória política 

de Antônio Lomanto Júnior, que foi Vereador e Prefeito de Jequié, Deputado Estadual, Deputado 

Federal, Senador e, aos 37 anos, o mais jovem Governador da Bahia. Disse que o homenageado 

mudou a forma como as pessoas enxergam a coisa pública e demonstrou amor pela Bahia em todos 

os cargos que ocupou, lutando pelo desenvolvimento do interior do Estado, especialmente nas áreas 

de infraestrutura e agricultura. Falou da convivência que teve com Antônio Lomanto Júnior, 

considerando-o uma grande inspiração pela capacidade de reunir as pessoas em torno de um mesmo 

objetivo. Por fim, afirmou que um verdadeiro líder é aquele que serve com paixão e propósito. Na 

sequência, foi exibido o vídeo “Antônio Lomanto Júnior: 100 anos de história”. O Sr. Ewerton Almeida 

compartilhou a história dele com o homenageado, que conheceu em 1960 e abraçou a luta para que 

fosse vitorioso como Governador em 1962, afirmando que entrou na vida política pela admiração por 

Antônio Lomanto Júnior. Definiu-o como uma pessoa genuína, acessível e que cumpriu com 

sensibilidade as funções públicas, sem esquecer das origens e do compromisso com o progresso da 

Bahia. A Sra. Rosina Bahia, Presidente de Honra da Liga Álvaro Bahia Contra a Mortalidade Infantil, 

falou do apoio do homenageado, quando Governador, para a inauguração do Hospital Martagão 

Gesteira, afirmando que ele foi um homem público que prezava pela simplicidade. Entregou para a 

família uma placa em homenagem a Antônio Lomanto Júnior. O Sr. Leur Lomanto Júnior se disse 

emocionado pela realização de homenagens ao centenário de Antônio Lomanto Júnior. Disse que 

uma das principais bandeiras do homenageado era a defesa do municipalismo, externando orgulho 

por dar prosseguimento à trajetória do avô, representando os valores, ideais e a capacidade de fazer 

amigos. Disse que Antônio Lomanto Júnior era um amigo leal, um homem de fé e coragem e uma das 
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mais ilustres figuras públicas do Estado. Concluiu agradecendo a presença e o carinho de todos e 

afirmou que o legado do homenageado continuava vivo. A Sra. Maria Eduarda, neta mais velha de 

Antônio Lomanto Júnior, falou da alegria e dos exemplos que o avô transmitiu, enaltecendo a atitude 

dele de voltar a ser Prefeito depois de 30 anos longe da política. Lembrou que o homenageado dizia 

que a função do político era servir e não ser servido. Por fim, solicitou que fosse exibido um vídeo em 

que os bisnetos de Antônio Lomanto Júnior o homenageiam. O Sr. Presidente, em um breve 

pronunciamento, disse que o homenageado tinha a verdadeira política correndo nas veias e foi um 

grande executor de obras que permitiram um salto de qualidade na economia da Bahia, deixando um 

legado moral e conceitual sobre a atividade política e o respeito ao diálogo. Por fim, em nome do 

Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e, às 16h31, declarou encerrada a Sessão. 
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